

# 医院舆情周报

2024 年第 14 期（总第 14 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 13 日

## 本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	云南医院伤人事件，疑似嫌疑人朋友圈曝光！5 个“疑点”值得注意	镇雄县城南医院
02	山西省汾阳市一民营医院涉嫌违规使用医保基金，官方通报：公安机关已立案调查	汾阳残康中医医院
03	济南医大口腔医院未进行患者知情告知被罚 15000 元	济南医大口腔医院
04	因违反消防法，西安城北医院、西安新城中大耳鼻喉医院被处罚	西安城北医院 西安新城中大耳鼻喉医院
05	腹泻住院患者突发脑梗致偏瘫，家属质疑医护失职	株洲市人民医院
06	中山大学附属第三医院，邓某医生恶劣医疗行为的反思	中山大学附属第三医院
07	公立医院招标“恶意串通”被通报	中江县第二人民医院
08	八旬老人入院一天不到离世，东莞市人民医院被定责 30%	东莞市人民医院
09	越闹越大！孕妇羊水破了保安不开门后续，院方回应，评论区一边倒	江苏省妇幼保健院
10	“关你屁事”，上海医院插队事件，老人一巴掌引发的社会深思	上海杨浦区新华医院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

## 舆情摘要

### 01: 云南医院伤人事件，疑似嫌疑人朋友圈曝光！5个“疑点”值得注意

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-08

情感属性：负面

敏感词：医患矛盾 伤人 调查

涉及机构：镇雄县城南医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798475605920883010&wfr=spider&for=pc>

据镇雄融媒官微通报，2024年5月7日11时37分许，镇雄县城南医院发生一起持刀伤人案，据悉该案件已经造成了2人死亡21人受伤。经查，犯罪嫌疑人系镇雄县泼机镇的一名男性村民。据监控画面显示，7日中午，该男子身着一身黑色服装，头有点秃，手持尖刀，对医院群众、医生展开无差别攻击。行径十分恶劣。

该恶性案件发生后，警方立即布下多名警力对嫌疑人展开了抓捕。并同时通知了附近街道进入应急状态。有街道居民发布视频显示，该案件发生后，当地的一条街道所有店铺都关门闭户，街道上冷冷清清。

### 02: 山西省汾阳市一民营医院涉嫌违规使用医保基金，官方通报：公安机关已立案调查

网站：九派新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-08

情感属性：负面

敏感词：违规 调查 通报

涉及机构：汾阳残康中医医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798469244580012610&wfr=spider&for=pc>

汾阳市此次在全市范围内开展医保基金违法违规问题专项整治工作，由汾阳市医保局牵头对全市两定医药机构开展全覆盖检查。检查期间，发现一家名为汾阳残康中医医院的民营医院有涉嫌违规使用医保基金情况。为此，汾阳市政府成立了医保基金专项排查整治领导小组深入调查此类情况。

经查，汾阳残康中医医院以定期体检名义，上门接送当地农村的特殊人群到该医院住院，住院期间提供免费餐饮。汾阳市医保专案组工作人员通过走访，分别对涉及的26人做了调查取证，发现有8人的调查笔录与医保系统显示的实际住院情况不符。

目前，汾阳市公安机关已对此事立案调查，相关的涉案人员已被采取了刑事强制措施。下一步，汾阳市将举一反三、重拳出击、严查快处，筑牢医保基金安全防线。

### 03: 成都微创医院被投诉近两百次 网友质疑当地卫健部门失职

网站：奔流新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-07

情感属性：负面

敏感词：投诉 管理 医患矛盾 曝光

涉及机构：成都微创医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797817775679440353&wfr=spider&for=pc>

近日，有多名网友在“问政四川”平台投诉成都微创医院乱诊断乱收费乱治疗。奔流新闻记者注意到，该医院从2020年至今被投诉近两百次，成都市青羊区卫生健康局每次都回复“将加大对医疗机构的监督管理力度”。

一家医院为何被屡屡投诉？几年时间内被投诉近两百次，主管部门有没有发现医院的违规行为？对于记者的提问，成都市青羊区卫生健康局工作人员称，记录后由相关科室回复，但截至记者发稿时未收到任何回复。

## 舆情摘要

### 04：因违反消防法，西安城北医院、西安新城中大耳鼻喉医院被处罚

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-09

情感属性：负面

敏感词：管理 处罚 调查

涉及机构：西安城北医院

西安新城中大耳鼻喉医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798567446488452547&wfr=spider&for=pc>

西安市消防救援支队公示了2024年4月22日至4月28日的消防执法情况，包括行政处罚、行政强制和行政许可。其中，两家医院因违反《中华人民共和国消防法》被处罚。城北医院因未及时消除火灾隐患，新城中大耳鼻喉医院因火灾自动报警和排烟系统无法联动被罚。

### 05：腹泻住院患者突发脑梗致偏瘫，家属质疑医护失职

网站：三湘都市报

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-07

情感属性：负面

敏感词：医疗事故 突发 失职

涉及机构：株洲市人民医院

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240507A064R700>

今年54岁的黄女士因发高烧、腹泻入院治疗，没想到住院期间，处于一级护理阶段的她毫无征兆地突发脑梗瘫痪在床，直至家人上报，医生才知晓此事。家属认为医院疏忽，患者错过最佳治疗时机导致瘫痪。对于发病原因，刘赛琴和医院医务科工作人员均表示，糖尿病患者血糖控制不好的时候，有心脑血管等并发症的可能，“导致这个疾病的不是医护人员，是患者本身的疾病。我们应该是没什么责任。”

刘赛琴说，作为陪护家属，有配合医护人员的义务，既然发现了问题，就应及时告知医护人员。此外，对于陪护患者的家属有精神疾病，医院方面表示震惊，表示对此并不知情。事后，患者家属向法院提出索赔，医院不能接受，几次协商均无果。目前，患者家属已经投诉到当地卫健委，事情还在进一步处理中。

### 06：中山大学附属第三医院，邓某医生恶劣医疗行为的反思

网站：知乎

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-03

情感属性：负面

敏感词：医疗事故 医德缺失

涉及机构：中山大学附属第三医院

来源：<https://zhuankan.zhihu.com/p/695839454>

一、事件背景介绍近日，一宗罕见的医疗事件引发了社会广泛关注。在中山大学附属第三肇庆分院的手术室，邓某主刀医生在手术结束后才走进手术室，这一离奇的行为不仅令患者震惊，也引发了社会各界对医疗安全的担忧。该事件不仅是对患者生命安全的极大威胁，也暴露出医院管理和医疗体系存在的诸多问题。

二、主刀医生失职分析主刀医生在手术结束后才进入手术室的行为，无疑是一种严重的失职。医生作为手术过程中的核心人物，其职责不仅是技术操作，更重要的是确保患者生命安全和手术质量。这种失职行为不仅是对自己职责的漠视，更是对患者权益的侵犯。

三、患者安全与风险对于患者而言，主刀医生的失职行为直接威胁到其生命安全。手术是一项高度风险的活动，需要医生在关键时刻做出准确判断和处理。而主刀医生的缺席，可能导致手术过程中的意外无法及时得到处理，增加了手术风险。四、医院管理漏洞这一事件的发生，也反映出医院在管理上存在严重漏洞。手术室作为医院最重要的场所之一，其管理应当严谨、规范。然而，主刀医生能够在手术结束后才进入手术室，暴露出医院，在手术管理、医生职责划分、监督机制等方面存在严重问题。

### 07: 公立医院招标“恶意串通”被通报

网站: 新浪  
发布时间: 2024-05-06  
敏感词: 恶意串通 违法 通报  
媒体类型: 自媒体  
情感属性: 负面  
涉及机构: 中江县第二人民医院  
来源: [http://k.sina.com.cn/article\\_2272376423\\_8771b66701901bwos.html](http://k.sina.com.cn/article_2272376423_8771b66701901bwos.html)

5月6日,四川政府采购网发布了一则关于医药的《行政处罚决定书》,披露了中江县第二人民医院涉嫌的“恶意串通”、采购文件未按确定事项签订等违法行为。据《中华人民共和国政府采购法实施条例》,中江县第二人民医院将面临5万元罚款,15天内缴清,并给予警告与限期整改。

官方透露,该医院在招标过程中,与中标供应商“交往过密”:经调查,会内期间供应商曾多次参加院长办公会,不但对项目的具体实施内容、预算成本作出发言,还为该采购项目提供整体设计,并最终中标。

### 08: 八旬老人入院一天不到离世,东莞市人民医院被定责 30%

网站: 南方都市报  
发布时间: 2024-05-09  
敏感词: 医疗事故  
媒体类型: 新闻  
情感属性: 负面  
涉及机构: 东莞市人民医院  
来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240509A06V0900>

近日,谢先生及家人与东莞市人民医院长达两年多的医疗纠纷迎来定论,在东莞市医调委的介入下,双方达成最终和解协议,根据《广东省医学会医疗事故技术鉴定书》中,医院被认定30%的次要责任,谢先生及家人获赔13万。

对于贫血的父亲不应该被医院消化内科收治住院、父亲检查结果是黄便却被医生送去做胃镜检查等种种质疑却一直萦绕在谢先生心中。他认为父亲的离世与医院做胃镜检查有很大的关系,甚至觉得医院是为了完成某些指标强行让自己的父亲做胃镜检查,认为医院存在医疗犯罪嫌疑。

### 09: 越闹越大!孕妇羊水破了保安不开门后续,院方回应,评论区一边倒

网站: 百家号  
发布时间: 2024-05-11  
敏感词: 管理 羊水破了 不开门  
媒体类型: 自媒体  
情感属性: 负面  
涉及机构: 江苏省妇幼保健院  
来源: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798725075064079404&wfr=spider&for=pc>

在一个黎明破晓的清晨,五月十一日的五点钟,朱先生怀揣着紧张与焦虑,驾驶着疾驰的汽车,护送他那即将生产的妻子直奔江苏省妇幼保健院。此刻,妻子的羊水已悄然破裂,如同一道预示着紧急情况的警报,笼罩在他们心头。

然而,当他们的车疾驰至目的地时,却遭遇了一道无法逾越的障碍医院大门前,路障赫然矗立,仿佛一道无情的铁壁。天空中飘洒着细密的雨滴,朱先生试图恳求正在值班的保安,请求他们暂时挪开这道生命的通道。

### 10: “关你屁事”，上海医院插队事件，老人一巴掌引发的社会深思

网站: 网易号

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-05-11

情感属性: 负面

敏感词: 管理 排队插队 打人

涉及机构: 上海杨浦区新华医院

来源: <https://www.163.com/dy/article/J1SH93MC055633KZ.html>

5月8日，在上海杨浦区新华医院，一位女士在医院挂号时，可能是觉得排队太慢，直接就插队了。这可不得了，排队的群众们自然不乐意了，纷纷指责她。可这位女士不仅不认错，还反呛说“关你屁事”。这时候，一位白发苍苍的老人看不下去了，上前理论，结果女士还是那句“关你屁事”，老人一气之下，给了她一巴掌。

有人说老人做得对，这年头，不守规矩的人就得有人教训；也有人说，老人这一巴掌，是不是有点过了？毕竟，暴力解决不了问题。